
 
COMUNE DI ACQUI TERME 

Provincia di Alessandria 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE N. 482 

 
 

Oggetto: 

APPROVAZIONE STESURA DEFINITIVA DEL CODICE DI COMPORTAMENTO DEI 

DIPENDENTI DEL COMUNE DI ACQUI TERME 

 

L�anno  addì ventotto del mese di dicembre alle ore dodici minuti zero si è riunita, presso la 

sede municipale, mediante presenza in loco, la Giunta Comunale, composta dai seguenti Signori:  

 

 

 
Cognome e Nome Presente 

  
1. Dott. Alessandro LELLI - ASSESSORE � VICE SINDACO Sì 

2. Dott. Danilo RAPETTI - SINDACO  No 

3. Dott.ssa Rosanna BENAZZO - ASSESSORE  Sì 

4. Dott. Michele GALLIZZI - ASSESSORE  Sì 

5. P.I. Mario Elio Giuseppe PASQUALINO - ASSESSORE  Sì 

6. Dott.ssa Soumya SELLAM - ASSESSORE  Sì 

  
Totale Presenti: 5 

Totale Assenti: 1 

 
 

Assiste all�adunanza il Segretario Comunale Bue Carla Caterina il quale, presente in sede, 

provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Il Vice Sindaco, riconosciuta legale l�adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 

  

 

 

 

 

 

 

 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO che con Deliberazione G.C. n. 184 del 14/11/2013 il Comune di Acqui Terme ha 

recepito il contenuto del Codice di comportamento dei dipendenti pubblici adottato con il D.P.R. n. 

62/2013; 

 

OSSERVATO che �Tra le misure di prevenzione della corruzione i codici di comportamento 

rivestono un ruolo importante nella strategia delineata dalla legge 6 novembre 2012, n. 190 

rubricata �Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella 

pubblica amministrazione�, costituendo lo strumento che più di altri si presta a regolare le 

condotte dei funzionari e ad orientarle alla migliore cura dell�interesse pubblico, in una stretta 

connessione con i Piani triennali di prevenzione della corruzione e della trasparenza (PTPCT). ...� 

(Delibera ANAC n. 177/2020); 

 

RILEVATO che si rende necessario procedere ad un aggiornamento del vigente Codice, in linea 

con gli indirizzi dell�Autorità Nazionale Anticorruzione, tenendo conto dell�evoluzione della realtà 

lavorativa e della conseguente diversa organizzazione delle attività;  

 

CONSIDERATO che il sopraddetto aggiornamento costituisce un'azione fondamentale per 

l'attuazione delle misure di cui alla Sezione Anticorruzione del PIAO, in corso di approvazione, 

unitamente all�organizzazione di attività formative in materia, in continuità con i percorsi già 

avviati negli scorsi anni; 

 

RICHIAMATA, a tal proposito, la Deliberazione n. 92 del 23 marzo 2023, con la quale la Giunta 

Comunale ha approvato la stesura preliminare del nuovo Codice di Comportamento; 

 

DATO ATTO che la bozza così predisposta è stata sottoposta al vaglio di tutti gli interessati, sia 

interni che esterni all�Ente, attraverso idonea procedura partecipativa, indetta mediante apposito 

avviso che è stato pubblicato sul sito internet istituzionale dell'Ente, con l'invito a far pervenire 

eventuali proposte ed osservazioni, favorendo la più ampia partecipazione ai fini della definizione 

dei contenuti del documento finale; 

 

DATO ATTO, altresì,che non sono pervenute osservazioni o suggerimenti; 

 

RILEVATO che, nelle more dell�approvazione definitiva, con D.P.R. n. 81 del 18 luglio 2023 sono 

state apportate modifiche sostanziali al Codice di comportamento dei dipendenti pubblici, come 

approvato con D.P.R. n. 62/2023;  

 

CONSIDERATO che si è reso, pertanto, necessario adeguare la stesura preliminare alle intervenute 

modifiche normative; 

 

DATO ATTO che la stesura preliminare così modificata è stata inviata alle RSU ed è stato 

pubblicato un nuovo avviso sul sito internet dell�Ente al fine di sottoporre anche la nuova versione 

al vaglio degli interessati; 

 



RILEVATO che nessuna osservazione è pervenuta, 

 

RITENUTO di condividere le ragioni dell�aggiornamento ed i principi contenuti nel nuovo Codice, 

approvandone pertanto la stesura preliminare; 

 

VISTO il parere favorevole del Nucleo di valutazione;  

 

CONSIDERATO che la presente Deliberazione riveste carattere d�urgenza, dovendosi provvedere 

all�adozione del nuovo codice entro la fine dell�anno e prima dell�aggiornamento della sezione 

anticorruzione del PIAO al fine della corretta e completa interazione tra tutti i documenti dell�Ente 

 

RICHIAMATI: 

- l�art. 54 del D.Lgs. 165/2001 e s.m.i.; 

- il D.P.R. 62/2013 e s.m.i. 

- le Linee Guida di cui alla Delibera ANAC n. 177/2020; 

 

VISTO il parere di regolarità tecnica, rilasciato ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000, allegato al 

presente provvedimento; 

 

Con voti unanimi e favorevoli espressi nei modi e nelle forme di legge 

 

DELIBERA 

 

 di approvare la stesura definitiva del nuovo Codice di comportamento, allegata alla presente 

deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale; 

 di esprimere l�indirizzo per la più ampia diffusione del Nuovo Codice a tutti i Dipendenti di 

questo Comune. 

 

 

Con separata ed unanime votazione la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile 
ai sensi dell�art. 134 del D.Lgs. 267/2000  

 
 

 

Data lettura della presente deliberazione viene approvata e sottoscritta 

 

 

VICE SINDACO  SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Alessandro LELLI Bue Carla Caterina 

 

 

 
 

Firmato digitalmente ai sensi del Codice dell'Amministrazione Digitale D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.


